

* * *

Птица летела, задела крылом.
Вспыхнуло солнце на ветках берёз.
Я без дороги, к воде – напролом.
Лес расступается. Берег. Откос.

Люди купаются. Солнце печёт.
Замок песчаный возводит малыш.
Время на отдыхе быстро течёт,
Двигается к вечеру – не уследишь.

Я посижу у холодной воды –
Может, полчасика, может, часок.
Вот наполняются влагой следы.
Катер причалил, уткнулся в песок.

Люди о разной кричат ерунде,
В красных жилетах выходят за борт,
И, чуть качаясь, идут по воде:
Что называется, прибыли в порт.

Радость сверкающих солнечных брызг,
Лаёт от счастья чужой доberman,
Детский – то смех, то настойчивый визг:
Ехать не хочет домой мальчуган.

Где ж я такую найду красоту,
Воду, песок и пурпурный закат!
...Птица задела крылом на лету.
Что она, птица, хотела сказать?

* * *

Ах, эти крыши цвета неба!
Они стремятся в облака.
Вот под такой пожить и мне бы,
Она видна издали,

Её увидит с каждой точки
Окрест гуляющий народ.
Я посажу свои цветочки
На круглой клумбе у ворот.

И, покоряясь ритму сосен,
Качнёт соцветьями трава.
Здесь никогда не станет осень
Свои отстаивать права.

Песчаный берег, сосны, море –
Единым взором не объять.
Я не люблю с судьбою спорить,
Я лишь хочу её понять.

* * *

О, дворник, с утра подметавший крыльцо,
А ночью дежуривший возле ворот!
Он тих и скрывает под шляпой лицо –
Скорей, под панамой, но кто разберёт.

Так рано выходит работать – к шести,
Он любит порядок и ценит его,
Поэтому предпочитает мести,
Пока отдыхающих нет никого,

Ну, может быть, девушка выйдет – не раз,
Которая любит купаться одна,
Хотя она в плаванье вовсе не ас,
Но к ней снисходительна утром волна.

И вечером спать не ложится народ –
Гуляют по парку, кричат и поют.
А дворник безмолвно стоит у ворот –
Наверное, думает думу свою.

Вот кто-то в халате выходит во мрак.
Кругом – тишина и безлунная ночь.
Он спросит прохожего: «Что-то не так?» –
Он, дворник, обязан спасти и помочь.

* * *

Пляжное время подходит к концу.
Солнце скрывается за горизонт.
Дождик свободно течёт по лицу.
Я раскрываю голубенький зонт

И созидаю свой собственный мир
С небом из шёлка и солнцем внутри,
Это единственный ориентир,
Жизнь начинается снова – смотри:

Чайки летят над блестящей водой,
Ровно и плавно идут корабли.
Мне ещё нужен песок золотой,
Сосны и ветер, и берег вдали...

* * *

Пойдём туда – ещё не поздно, –
Где плеск играющей волны,
Пока луна – а следом звёзды –
На бледном небе не видны,

Пока всю щебечут птицы,
Летая стаями в лесу.
А вечер длится, длится, длится,
Зайдя на Бердскую косу...

Вдыхая душный хвойный запах,
Пройду её и вдоль, и вширь.
Есть пляжи Сочи и Анапы,
Но мне милей моя Сибирь.

* * *

Дожди и ветра – здесь закончилось лето,
И солнце не светит, как прежде, с небес.
Я больше сюда никогда не приеду,
Прощайте и сосны, и лиственный лес,

И дворник, и девушка с милой улыбкой,
Творившая в номере смену белья.
Вильнула хвостом золочёная рыбка –
Пусть не золотая, но всё же моя.

Уже не придётся мне с чёрной собакой
От ливня скрываться вдвоём на крыльце:
Она разрешила, не думала гавкать,
И даже улыбка была на лице.

А песни кошачьи под серой «Тойотой»
(Я номер запомнила, но ни к чему)!
Я их записала, и после работы
Смогу наслаждаться, не дам никому.

Прощайте, приметы ушедшего лета!
Оно ещё будет, но здесь – не со мной.
На самом-то деле – большая планета,
И где-то проложат мне абрис иной.

* * *

Ты отдохни, закрой глаза.
Тебя везёт автобус за
Пределы прежнего жилья,
Где доминировало «я».

А дальше – «мы», разомкнут круг,
Коллег впускаешь и подруг.
Я возвращаюсь к вам, дела,
Хотя я счастлива была

В краю отсутствия забот,
И я запомню этот год.
Потом, оглядываясь на,
Скажу: такая жизнь нужна,

О ней мечтала я во сне.
И чудно мне, и дивно мне.

*2022, июль - август, Бердск,
санаторий «Крона»*